Lees deze tekst:
Wat kunnen ouders doen om de kansen van hun kind op succes in het onderwijs te vergroten?

Iedere vader of moeder wil graag dat zijn kind het goed doet op school. Maar wat kan je als ouder zelf doen om je kind daarbij te helpen? Natuurlijk moet je een goede basisschool voor je kind kiezen. Maar er zijn veel meer dingen die belangrijk zijn:

De taal:
Kinderen zijn al vanaf 7 maanden bezig met het leren van de taal die ze horen. Kinderen die weinig Nederlands horen hebben vaak een grote achterstand in de Nederlandse taal als ze naar school gaan. Daarom is het goed om het kind zoveel mogelijk Nederlands te laten horen: door als ouders zelf goed Nederlands te leren, door veel Nederlandse kinderprogramma’s op tv te kijken, door Nederlandse verhaaltjes voor te lezen, en door het kind ook met Nederlandse kinderen te laten spelen. 

Spelen:
Kinderen leren heel veel door te spelen. Door te spelen met andere kinderen, met hun ouders of alleen. Er is natuurlijk goed speelgoed en slecht speelgoed. Van het beste speelgoed leren kinderen heel veel. Wilt u weten welk speelgoed het beste is voor uw kind? Ga eens naar een Speelotheek en vraag advies!

Contact en aandacht:
Kinderen hebben aandacht nodig van hun ouders. Kinderen van ouders die vaak met hun kinderen praten, spelen en dingen doen, leren meer. Maar het is ook belangrijk dat kinderen samen met andere kinderen spelen. Dan leren ze bijvoorbeeld dingen te delen, samen te werken, contacten te leggen, op hun beurt te wachten en conflicten op te lossen. En natuurlijk is spelen met Nederlandse kinderen heel goed om de taal te leren. Daarom is het misschien een goed idee om kleine kinderen naar een peuterspeelzaal te brengen. Er zijn ook speciale peuterspeelzalen met een ‘Voorschool’: daar hebben ze programma’s om de kinderen niet alleen heel leuk te laten spelen, maar ook om ze veel te leren. Dan maakt uw kind misschien een veel betere start op de Basisschool! Zoek eens via Google naar de adressen van peuterspeelzalen bij u in de buurt.

Samenwerken met school:
Weet u wat uw kind allemaal doet op school? Weet u welke vakken uw kind heeft, en op welke dag? Weet u wat uw kind moeilijk vindt, en wat makkelijk? Kent u de juf of de meester? Heeft u veel contact met school? Praat u met uw kind veel over school? Kunt u uw kind helpen als het iets niet begrijpt? Weet u wat de school van u als ouder verwacht? Gaat uw kind op tijd naar bed, zodat het de volgende dag goed kan leren? Heeft uw kind een rustig plekje om huiswerk te maken? Leest uw kind veel? Weet u welke boeken goed zijn voor uw kind? Al die dingen zijn belangrijk voor uw kind! Daarom is het goed om veel contact te hebben met de school van uw kind. Dan kunt u met de school samenwerken om de kans op succes voor uw kind zo groot mogelijk te maken. Veel scholen zoeken ouders die vrijwilligerswerk op school willen 

doen. Is dat misschien iets voor u? Dan helpt u niet alleen uw eigen kind, maar ook de andere kinderen. En u leert er misschien zelf ook wel veel van!

Advies en cursussen
Een kind opvoeden is niet altijd makkelijk. Daarom zijn er veel organisaties om ouders te helpen: speelotheken, peuterspeelzalen, maar b.v. ook opvoedwinkels en opvoedsteunpunten. Er zijn ook veel cursussen over opvoeding. Zoek eens via Google naar deze organisaties in uw buurt, en kijk of ze u misschien kunnen helpen!

Er zijn ook veel websites over kinderen krijgen en opvoeding. Een paar voorbeelden:

- www.kindentaal.nl

- www.groeigids.nl
- www.home-start.nl (klik op het kaartje van Nederland linksboven, en dan op

  Amsterdam Westerpark-Oud West)

- www.onderwijsconsument.nl
- www.opvoedwinkel.nl
- www.opvoedingsvragen.nl
- www.opvoedingscanon.nl

- www.ouders.startpagina.nl

- www.kinder.startpagina.nl
- www.kleurplaten.info

